

中国浙江杭州灵隐寺唁电

佛光山宗长心保和尚及宗务委员会：

惊悉传临济正宗第四十八世、佛光堂上第一代开山祖师^上星^下云大师，于公历**2023**年**2**月**5**日（农历癸卯年正月十五日）下午**5**时在佛光山安详示寂，世寿九十七岁，僧腊八十五载，戒腊八十二夏。噩耗传来，人天眼灭，山岳含悲，哀悼曷极！

星云大师童真入道，定慧等持，戒行精严，建寺安僧，慈悲济世，著作等身，对佛教制度化、现代化、人间化、国际化发展厥功至伟。一生筚路蓝缕，栉风沐雨，开创佛光山，弘扬“人间佛教”宗风，致力推动佛教文化、教育、慈善事业。在世界各地开辟道场，将佛陀教化传遍五大洲。重视人才教育，在海内外兴办佛学院、学校、大学等各类教育机构，培养僧俗二众弘法人才。秉持“无缘大慈，同体大悲”济世本怀，创设“佛光山慈悲基金会”，数十年来热心慈善公益，深受教内外敬仰爱戴。

大师与浙江佛教界、杭州灵隐寺建立了深厚的法缘，曾多次来访杭州灵隐寺，**2014**年**9**月出席了浙江省“正本清源 匡正祛邪”反邪教研讨会，开示人间佛教，与我们共同探讨批判附佛外道、树立正知正见。

炉香顿冷，钟磬无声，大师的圆寂是佛教界的重大损失！他一生垂范教化必将鞭策后辈常随佛学，利乐有情，继续践行“人间佛教”事业！

至诚祈愿^上星^下云大师速登极乐，莲生九品，不舍娑婆，乘愿再来！

杭州灵隐寺 光泉 率两序大众敬挽

2023年2月8日